

Año XXIX.—Número 10.618

SANTANDER—Martes 3 de mayo de 1921

Teléfono número 139

Resultado del "cross" internacional de Bilbao

Salcines obtiene el séptimo puesto. "La Unión Montañesa" ocupa el tercer lugar en la clasificación de equipos internacionales de cinco corredores y el segundo en los de tres

(POR TELEFONO)

INIS CORLET, DE LA SOCIETE GENERALE DE PARIS SE CLASIFICA EN PRIMER LUGAR

El cross celebrado ayer ha demostrado, una vez más, que es un hecho la solidaridad de las entidades deportivas y la bondad del fin que persiguen las Federaciones.

La animación fué grandísima y muchos los forasteros que con este motivo se trasladaron a nuestra villa. Desde antes de las once el campo se llenó y murallas de hombres corrían el camino a recorrer.

A las once en punto se dió la salida y lo hicieron 148 de los 197 corredores inscriptos, unos a todo tren y otros más pausadamente.

Al paso del Hospital militar aplaudimos a Andía, que iba a la cabeza; seguían Corlet, Domínguez, Schnellman, Reliegos, Dalieres, Isola, Bertholet y Acebal.

En el alto de Eguña seguían el mismo orden, con la variación única de que Bertholet se antepuso a Isola. Por la Escuela de Ingenieros pasaron por el mismo orden.

Por la Casilla cruzaron primero Andía y le seguían Corlet, Schnellman, Domínguez, Isola, Dalieres, Reliegos, Bertholet y Acebal.

A la media hora llegó a la meta el primero, Inis Corlet, siendo ovacionado; como sucesivamente lo fueron aquellos que alcanzaron el triunfo.

LA CLASIFICACION INDIVIDUAL

La clasificación definitiva se hizo como sigue:

- 1.º Inis Corlet, de la Societé Generale de Paris, que hizo el recorrido en 30 minutos, 50 segundos y dos quintos.
2.º Andía, campeón de España, del Athletic Excursionista, de San Sebastián, en 30 minutos, 53 segundos.
3.º Julio Domínguez, del regimiento de Saboya, en 31 m., 52 s.
4.º Francisco Reliegos, de la Cultural Deportiva, de Madrid, 32 m., 41 s.
5.º Julio Schnellman, de la Sociedad Gimnástica, de París, en 32 m., 25 s.
6.º Henri Dalieres, del Biarritz (Olimpique), en 32 m., 35 s.
7.º Victor Salcines, de la Unión Montañesa, de Santander, 32 m., 42 s.
8.º Alberto Isola, de la Sociedad Gimnástica, de París, 32 m., 42 s.
9.º F. Bertholet, de la misma, en 32 m., 51 s.
10.º Fidel Acebal, campeón de Vizcaya, del Deportivo de Baracaldo, en 32 m., 53 s.
11.º A. Monier, de la Sociedad Gimnástica, de París, en 33 m., 17 s.
12.º Telesforo Lezcano, del Fortuna, de San Sebastián, en 32 m., 25 s.
13.º Ignacio Bada, del Deportivo de Baracaldo, en 33 m., 28 s.
14.º Domingo Irure, del Acero Club, en 33 m., 38 s.
15.º Amador Palma, del Sestao Sport, en 33 m., 43 s.
16.º Angel García, de la Unión Montañesa, de Santander, en 33 m., 51 s.
17.º José María Manzarraga, del Fortuna Sport, de Bilbao, en 33 m., 52 s.
18.º Helder Escobar, del Sestao Sport, en 34 m., 2 s.
19.º Serafín Ulecia, del Fortuna, de San Sebastián, en 34 m., 5 s.
20.º Alejandro Otero, de la Unión Montañesa, de Santander, en 34 m., 11 s.
21.º Félix Ibáñez, del Athletic Ex-

Hijos de Santander Don Pedro Velarde

Inauguramos la sección prometida. A muchos vivos les causará extrañeza que la comencemos con un muerto, pero esos tales han de tener en cuenta que se trata de un muerto inmortal, es decir, de uno de esos muertos que conservan la plenitud de sus derechos, excepto el del voto, lo que les diferencia de los muertos vulgares que suelen votar en casi todas las elecciones.

Don Pedro Velarde puede considerarse como prototipo de los hijos de Santander, en cuanto a no significar nada en la vida del pueblo. Se le tiene olvidado, miserablemente olvidado y escarnecido. Se desahució su estatua de su tradicional emplazamiento y, más infeliz que un vecino moroso arrojado de su zahurda, no se le concedió plazo legal para buscar albergue nuevo. Durante varios años sus restos bronceos han yacido en un rincón municipal, entre escombros viejos y adoquines de escuria. Al fin, y tras mucho pensarlo, se le designó plaza nueva y empezó a labrarse un nuevo pedestal. Pero le cuesta trabajo ascender. Si en vida no pasó de capitán, en muerte le hemos visto descender una vez, y Dios sabe cuanto tardará en volver de nuevo a ocupar su rango de estatua. ¡Ah, si en vez de nacer en Muriedas, hubiese nacido en Majalandrín o en Archidona! Entonces puede que los santanderinos, como no tenía nada que ver con ellos, se hubieran creído en la necesidad de sublimarle y a estas horas tendríamos consagrada a él la vía más hermosa del pueblo.

Como el año anterior, y el otro, y el otro, el aniversario de la muerte gloriosa de don Pedro Velarde nos ha sorprendido con el pedestal a palo seco. Su gran devoto don Angel Basave, único peregrino de esta romería patriótica, al acudir a renovar su ofrenda al héroe, ha tenido que suplir con un esfuerzo de imaginación la falta del bronce glorioso. Los demás santanderinos nos hemos abstenido patrióticamente. Hasta don Rufino Pelayo, que tratándose de un héroe de fuera no pierde ocasión de manifestarse, brilló por su ausencia este día. Bien es verdad que Velarde fué de Santander y murió por la independencia española. ¡Si se hubiese apellidado Casanova y hubiese muerto por la independencia catalana!

Perdone nuestro amigo don Rufino y no crea que nuestra insistencia en sacarle a colación indica animadversión personal. Cuando le nombramos—porque al menos tiene el valor de dar la cara—nos dirigimos a esa gran masa de opinión que prefiere lo de fuera a lo de casa, gente que se va bañar a San Sebastián, a ver montañas a Suiza; y a Francia, a comer en lata las sardinas que se pescan en Santander. Conste, pues, que donde decimos don Rufino, puede leerse don Cleto, don Zenón o don Sebastián.

Y lo que ocurre con Velarde se repite en cuanto la ocasión se presenta con otros nombres y otros hechos. No hace aún muchos días el Ayuntamiento puso coronas sobre las lápidas que en el salón de sesiones perpetúan los nombres de los comuneros Padilla, Bravo y Maldonado. En otras capitales, en donde también comuneros, se celebraron actos de más o menos importancia encaminados a honrar la memoria del comunero local. Santander empezó por prescindir de los que habían nacido en su provincia, dedicando todo el homenaje a los de fuera. Una forma culta y sería de honrar aquel movimiento hubiera sido encargarse a persona docta un estudio o una conferencia sobre la importancia mayor o menor que las comunidades tuvieron en la provincia. Pero ello hubiera sido acordarse de los hijos de Santander, y ya hemos dicho, que esta clase de hijos son más desgraciados que un guardia.

El pedestal vacío de Velarde es un símbolo triste de lo poco que los hijos de Santander representan en el Santander actual. Hoy, haber nacido en la calle Alta, no da derecho, como en los tiempos gloriosos en que era alcalde Luis Martínez y el malogrado Pasáñez, concejal, a que en una noche de borrachera los guardias llevaran al callejón a la prevención con muchísimo respeto. ¡Hoy se le conduce como a un paria! Ya da lo mismo ser de Besarabia que de Santander!

La fiesta del Trabajo
El día primero de mayo lo celebraron los elementos obreros de Santander con arreglo al programa anunciado, sin que, a pesar de las divisiones que se han presentado en la organización obrera, ocurriera el menor incidente, como algunos anunciaban. En el Verdoso se celebró el anunciado mitin, en el que hicieron uso de la palabra varios oradores, y por la tarde hubo mucha animación en el Sardinero, con motivo de la tradicional jira campestre.

El repartimiento Una nota aclaratoria

Como aclaración a la nota oficiosa relativa a los acuerdos tomados por la Junta general de repartimiento, que publicamos en nuestro número del domingo, se nos remite por la alcaldía la siguiente nota:

"La Junta expuso al señor alcalde la conveniencia de pedir a los contribuyentes hicieran nuevas aclaraciones juradas, aunque este trámite estaba ya cumplido con el reparto de las hojas que se había hecho a domicilio. El señor alcalde estuvo conforme con este criterio y se acordó, de común acuerdo, anunciar que en la oficina del repartimiento—calle del Martillo, número 2,—de nueve a una y de tres a seis, se facilitarían nuevas hojas a todos los contribuyentes que las solicitaran para hacer declaraciones juradas de su riqueza, y que las devolverían llenas, entendiéndose que quienes hubieran hecho declaraciones antes y ahora no las hicieran se atenían a las primeramente presentadas.

El plazo para recoger las hojas y devolverlas cubiertas será del 2 al 12 de mayo."

Ecos de sociedad

Ayer regresó de Madrid nuestro querido amigo, el diputado a Cortes por la circunscripción, don Juan José Ruano.

Ayer salieron en sus magníficos automóviles, la respetable señora viuda de López, acompañada de sus hijos doña Magdalena, don Manuel Angel, don Román López Hoyos y la distinguida señora de éste.

Se proponen realizar una larga excursión automovilista por Valencia, Murcia, Andalucía y otras provincias, hasta el mes de junio.

En la capilla del Carmen se celebró ayer la boda de la bella y distinguida señorita Margarita Ribalagua Mendicouague, hija del reputado comerciante don Jaime, y el joven don Mariano Moro Carnicero.

El altar mayor estaba precioso, adornado con flores blancas y la hermosa imagen de Nuestra Señora, profusamente alumbrada.

Bendijo la unión el párroco don Sixto de Córdova y fueron padrinos doña Dolores Mendicouague, madre de la novia, y el importante fabricante don Desiderio Moro, padre del novio. Firmaron como testigos don Pedro Mendicouague, don Sixto Payno y don Joaquín Moro.

Después del desayuno, que se sirvió en la casa de la novia, salieron los recién casados en el tren rápido para Valladolid y otras capitales.

Por motivo del luto que guarda el novio, la boda se celebró en familia.

Ha regresado de su tierra natal, Calahorra, nuestro respetable amigo el párroco de San Francisco, don Agapito Aguirre.

Ha regresado de Madrid don Ricardo Sánchez de Movellán, que ha obtenido el número cuatro en las oposiciones a la Judicatura.

EL DOS DE MAYO

Ayer, con motivo de celebrarse la fiesta nacional del 2 de mayo, estuvieron cerradas las oficinas públicas y en los edificios oficiales fué izada la bandera nacional.

En la plaza de la Libertad, donde se está emplazando el monumento a Velarde, que fué retirado de la plaza de su nombre con motivo de la construcción del palacio de Comunicaciones, dió un concierto la banda de Exploradores de la Casa de Caridad.

El concierto fué costeado por nuestro estimado convecino, don Angel Basave, que hizo también que por su cuenta se barriese la plaza citada.

De esta manera modestísima fué conmemorada en Santander la gloriosa fecha.

Nuevo P. Prior Carmelitano

Ayer tarde, por la línea de Bilbao, llegó el nuevo reverendo Padre Prior, de los Padres Carmelitas, Juan Bautista del Espíritu Santo, que durante varios años ha sido maestro de novicios en un Convento de Alava, persona de gran cultura y afabilidad.

También llegó el Superior Padre Jeremías, muy conocido en Santander, donde fué hace años Superior de este Convento.

A recibirles, acudieron a la estación el párroco de Santa Lucía, don Sixto Córdova; el mayor domo del Seminario; los Padres Pasionistas, los señores Pacheco, Aldasoro, Sopenana y otros más.

El cartel de ferias

UN OFRECIMIENTO DE LA SOCIEDAD AMIGOS DEL SARDINERO

Don Manuel Prieto Lavín, presidente de la Real Asociación para el fomento del verano santanderino denominada "Amigos del Sardinero", ante la Corporación municipal parece expresando con el debido respeto: Que de algunos años a esta parte ha puesto la Comisión de festejos escaso empeño en lo concerniente a la confección del cartel anunciador de nuestras playas entendiéndose quizá de poca monta el caso, e improvisando a última hora y a toda prisa un boceto que a pesar del entusiasmo y arte del autor tiene que resultar, y de hecho ha resultado, deslucido, principalmente por ser encargado y efectuado con premura excesiva.

Esta Sociedad entiende que el cartel anunciador es de una influencia positiva para lograr la atracción de forasteros y tal anuncio debe ser bello, sugestivo y profusamente colocado en todas las capitales que puedan rendir contingente de forasteros a nuestras playas.

Así lo entienden hoy todos los pueblos que viven del turismo y recientes están los elegantísimos carteles de la feria valenciana, los de reclamo de Barcelona como estación de invierno, etcétera, etc. El cartel es el heraldo de las fiestas que anuncia y por su aspecto ha de juzgarse de ellas.

Por estas y muchas más razones, que no es preciso aducir por estar en la mente de todos, esta Real Sociedad de mi presidencia viene a solicitar del Excelentísimo Ayuntamiento dos cosas: primero que se elija un dibujo original y sugestivo como modelo del cartel anunciador para el presente año; y segundo: que se haga una tirada del mismo en número suficiente para ser fijados con toda liberalidad en Madrid, Bilbao, San Sebastián, Oviedo, Valladolid, etc., etc., pues donde deben colocarse preferentemente es, a no dudarlo, fuera de Santander.

Para conseguir lo primero esta Real Sociedad, haciendo un esfuerzo económico, propone a V. E. realizar a sus expensas propias un concurso de bocetos a base de un premio en metálico entregando el dibujo que resultare elegido al Excmo. Ayuntamiento sin reciprocidad de desembolso alguno.

De tal boceto haría V. E. una tirada extraordinaria destinando la cantidad que figure presupuestada para pago del original de cartel, a aumentar el número de ejemplares del mismo.

El sistema de concurso para la elección de boceto, es sin disputa el único para el caso, y en prueba de ello debemos recordar que el mejor cartel de toros habido en nuestra ciudad, fué el de las corridas organizadas por la Asociación de la Prensa en 1915, elegido en público certamen, y tal sistema se sigue igualmente con gran éxito para sus portadas en los mejores periódicos ilustrados españoles como "Nuevo Mundo", "Blanco y Negro", etcétera, etc. y por entidades como el Círculo de Bellas Artes para sus bailes, el Ayuntamiento de Madrid para las fiestas de primavera y por particulares para sus anuncios, como las casas Gal y Pele, Fioralia, etc., etc.

Por lo expuesto SUPLIICO a V. E., que teniendo por presentado este escrito, se sirva admitirle y facultar a esta Real Sociedad para abrir a sus expensas un concurso a base de un premio importante en metálico, para el mejor cartel anunciador del verano santanderino, ordenando que del modelo elegido se ejecute una tirada suficiente para ser fijada con profusión en las principales capitales españolas.

Santander 30 de abril de 1921.

Notas municipales

VISITA DE UNA COMISION

Ayer por la tarde estuvo en la alcaldía una Comisión de los organizadores del mitin contra el repartimiento, celebrado hace días en Narbón, para hacer entrega de un escrito en el que se condensan las conclusiones aprobadas en dicho mitin. El señor Pereda Palacio conversó con los comisionados y les anunció que daría cuenta del escrito a la Corporación.

SESION SUSPENDIDA

Para ayer tarde estaba convocada a sesión extraordinaria la Corporación municipal, pero el concejal señor Pelayo hizo notar que por ser el 2 de mayo era fiesta nacional y la sesión no se celebró. Tendrá lugar mañana miércoles con el mismo orden del día que ya publicamos al anunciar su celebración.

UN NUEVO W. C. SUBTERRANEO

Dieron ayer comienzo las obras para construir otro W. C. subterráneo, semejante al que hay debajo del Puente de Vargas.

El nuevo W. C., que tendrá mayor capacidad que el ya existente, estará emplazado en la subida de la calle de la Blanca, aprovechando el desnivel del terreno para que se halle a más altura que el nivel del mar.

Un loco agresivo
Un individuo de veintitrés años, llamado Hermenegildo Ruiz Marlasca, que vive en la travesía de Vargas, número 1, se hallaba el domingo en un establecimiento que en dicha calle tiene don José Méndez, y de pronto empezó a amenazar con un cuchillo a todos los parroquianos.

Acudieron dos guardias de Seguridad, pero José se refugió en su casa, negándose a salir ni a facilitar la entrada a los guardias. En aquel momento llegó el teniente de Seguridad, señor Buera, y ante su enérgico requerimiento José abrió la puerta y salió a la calle, siendo detenido. Se trata de un pobre perturbado, al que es necesario recluir si se quiere evitar alguna desgracia, porque ya en otras ocasiones ha demostrado su agresividad contra personas de su familia y contra otras a quienes ni siquiera conocía de vista.

Reciente mente mordió a tres que quisieron sujetarle.

En el Casino del Sardinero

Un concierto notable

Ante numerosa y selecta concurrencia de aficionados a la buena música se celebró el domingo último, a las once y media de la mañana, en el Gran Casino del Sardinero el concierto anunciado, en el que habían de tomar parte el notable violinista concertino, Odón Soto, y el jovenito Pedro Carré, pianista montañés de excepcional mérito, a pesar de su poca edad.

Nada hemos de decir de Odón Soto, sino que estuvo a la altura de su envidiable y merecida fama en todas las obras que figuraban en el programa.

Pedro Carré demostró sus excepcionales aptitudes de ejecutante y su depurado gusto artístico. No es de los niños prodigios que ejecutan sin matizar, sin dar expresión a lo que aprendieron, sino que siente el Arte y por ello sabe interpretar las obras, demostrando una comprensión inconcebible a sus años y un mecanismo muy superior al que otros logran después de largos años de constante y metódico ejercicio.

Los entusiastas aplausos con que la escogida concurrencia premió su labor deben alentarle para continuar por el camino que con tanta fortuna ha emprendido.

Doña Adelaida Fernández
viuda de Barquín
falleció el día 2 de mayo de 1921, a la edad de 56 años
EN EL PUEBLO DE ANERO
confortada con los auxilios de la Religión
Sus hijos doña Rosa, doña María, doña Amelia (ausentes), doña Hermenegilda, don Gonzalo, doña Josefa y don Santiago; hijos políticos don Alberto Ortiz, don Venancio Ortiz, don Rufino Lavín (ausentes) y don Juan José Horna; hermano doña Rosinda; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción de sus restos mañana miércoles, 4, a las nueve y media de la mañana, y a los funerales que se celebrarán seguidamente en la parroquia de San Félix Mártir, de Anero; favores por los que quedarán eternamente agradecidos.
Anero 3 de mayo de 1921.

LA SEÑORA
Doña Adelaida Fernández
viuda de Barquín
falleció el día 2 de mayo de 1921, a la edad de 56 años
EN EL PUEBLO DE ANERO
confortada con los auxilios de la Religión
Sus hijos doña Rosa, doña María, doña Amelia (ausentes), doña Hermenegilda, don Gonzalo, doña Josefa y don Santiago; hijos políticos don Alberto Ortiz, don Venancio Ortiz, don Rufino Lavín (ausentes) y don Juan José Horna; hermano doña Rosinda; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción de sus restos mañana miércoles, 4, a las nueve y media de la mañana, y a los funerales que se celebrarán seguidamente en la parroquia de San Félix Mártir, de Anero; favores por los que quedarán eternamente agradecidos.
Anero 3 de mayo de 1921.

EL SEÑOR
D. Juan Celestino Veiga de la Cuesta
falleció en Madrid el día 11 de abril de 1921
a los 29 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Su afligida madre doña Pilar de la Cuesta, viuda de Veiga; su hermana doña Pilar; hermano político don Javier Vidal Cuadras; ífias doña Fermína de la Cuesta, viuda de Marañón, y doña Rafaela Veiga, viuda de Pérez Molino; ífios, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana miércoles, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía; favor por el cual quedarán agradecidos.
Santander 3 de mayo de 1921.



Regreso del gobernador señor Martínez Anido

Explosión de una fábrica de bombas Varios heridos - Nuevos atentados

(POR TELEFONO)

DE BARCELONA

(Por teléfono)

DOS SINDICALISTAS HERIDOS Al pasar por la calle de Tenerías fueron agredidos a tiros por un grupo de desconocidos, Julián Pablo, de veinticuatro años, y Andrés Cabré, de treinta y cuatro.

IR POR LANA... A las nueve de la noche de ayer fueron heridos, cerca de la Lonja, dos individuos, a consecuencia de algunos disparos de arma de fuego.

JUEGOS FLORALES Ayer se celebraron los Juegos florales. Actuó de mantenedor el señor Aguilar.

EL REGRESO DE MARTINEZ ANIDO Ayer regresó el señor Martínez Anido, que inmediatamente se posesionó del cargo.

UN INCENDIO Santiago.—Se ha registrado un incendio en el relicario que hay en la capilla de la basílica destinada a panteón real.

SUCESO EXTRAÑO Madrid.—En el segundo piso de una casa del barrio de Lavapiés se alojaron dos individuos para pasar la noche.

DILIGENCIAS POLICIAICAS Madrid.—En la Dirección general de Seguridad se notó anoche y durante todo el día de hoy extraordinario movimiento, concediéndose grandísima importancia a varias detenciones que han sido practicadas.

GUARDIAS APEDREADOS Madrid.—En la Gran Vía cuestionaban dos muchachos.

YO ME LIMITO.—añadió a dar detalles.

HOY, FOOT-BALL

CLUB STADIUM, de Avilés. RACING CLUB, de Santander. A las cinco y media en punto

El jueves 5 y domingo 8, el Sevilla, F. C. y el Racing Club. Sensacional.

Casa Gilardi :: Becedo, 11 SANTANDER VENTA DE MARCOS Y MOLDURAS DE TODAS CLASES.

GRANDES NOVEDADES Y SURTIDO MUY VARIADO EN MARCOS DE DIFERENTES FORMAS Y ESTILOS.

PRECIOS FIJOS MUY VENTAJOSOS NO COMPRAR MARCOS NI MOLDURAS SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

BECEDO 11 (en el mismo local que ocupa la Exposición de fotografías de LOS ITALIANOS)

José F. Cotero Oculista, garganta, nariz, oídos Rayos X

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PUENTE, 4, 2.º

Gratis a los pobres, de garganta, nariz y oídos, martes y sábados, de 5 a 6.

Gran café restaurant ROYALTY DE JULIAN GUTIERREZ

Especialidad en bodas, banquetes, etc. HABITACIONES

Plato del día: Gallina en pepitoria.

CHASSIS FIAT, modelo F. 2, nuevo, 1.500 kilos,

para omnibus o camioneta, se vende en buenas condiciones. En esta Administración informarán.

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES

Flor d'Orezza

Becedoniz MEDICINA INTERNA Y PIEL

Reanuda su consulta de doce a una ALAMEDA PRIMERA, 20

Los miércoles en la Cruz Roja de 5 a 6 SANTANDER

V. URBINA CIRUJANO, CALLISTA, MASAJISTA

Opera a domicilio, de ocho a una; en su gabinete, de dos a cinco. ATARAZANAS, 14.—TELEF. 991

Un novio desdafiado Mata a la madre de su novia

(Por teléfono)

MALAGA.—Esta tarde se desarrolló el siguiente suceso:

La joven Catalina Rey, que vive en el domicilio de sus padres, recibió la visita del que hasta ayer había sido su novio, Francisco Frutos.

La joven se negó a reanudar las relaciones y ambos discutieron violentamente.

De pronto la joven empezó a gritar y acudieron sus padres.

Paó hizo un disparo de revólver contra el padre de la joven, hiriéndole gravemente.

Después, y con la culata del revólver, machacó el cráneo a la que quería que fuese su suegra, matándola.

TELEGRAMAS CORTOS CIERVA A VALENCIA

Madrid.—Esta noche salió para Valencia el señor Cierva.

EN VISTA ALEGRE En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Tovar.

EN VALENCIA En esta plaza se lidiaron el domingo cuatro reses de la ganadería de Andrés Sánchez y dos de otras dos ganaderías.

MUERTE DE OCEJITO Valencia.—A las dos de la madrugada comenzó Ocejito a sufrir colapsos y vómitos de sangre.

ALGUNOS DATOS La cogida fue muy aparatosa y muchos espectadores se retiraron visiblemente emocionados.

COLEGIO-ACADEMIA DE LEZA (Antes de Mata) Santa Clara, 9.—SANTANDER

INTERNOS.—MEDIOPENSIONISTAS VIGILADOS.—EXTERNOS. Edificio construido expreso para la enseñanza.—Salones de estudio vigilados.—Gabinetes de Física, Química e Historia Natural.—Moderno material de enseñanza.

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUAL.—BACHILLERATO.—COMERCIO (oficial y práctico).—INDUSTRIAS.—NAUTICA.

CARRERAS DE INGENIEROS Y DERECHO.—Preparatorios de todas las CARRERAS.

PROFESORADO: TRES ingenieros, TRES abogados, SIETE licenciados en Ciencias y Letras, CUATRO profesores mercantiles, TRES de idiomas, UNO de dibujo, UNO de gimnasia, CUATRO profesores especiales, DOS de primera enseñanza.

Horas de clase y estudio compatibles con las de los Centros oficiales.—Suma vigilancia.

Pídanse reglamentos y detalles al director don Daniel Leza.

La fiesta nacional Gravísima cogida de Ocejito en Valencia

(Por teléfono)

EN MADRID En la plaza de esta corte se celebró el domingo la sexta corrida de abono.

Se lidiaron reses de Pablo Romero, que dieron mucho juego.

Freg hizo dos faenas valientes, sobre todo la primera, oyendo muchas palmas.

Mató a su primero de un pinchazo y una estocada tendida y de una entera superior a su segundo.

Fuó ovacionado. En quites estuvo valiente.

Dominguín no hizo nada digno de mención en toda la tarde.

Sus faenas fueron sosas y con el pinchazo estuvo francamente mal.

Caselles comenzó confiado en su primero, pero se descompuso luego y dió varios pinchazos y estocadas.

El público le dió una de las broncas más grandes que se recuerdan en la plaza de Madrid.

EN VISTA ALEGRE En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Tovar.

Facultades estuvo bien con el capote y regular matando.

Puso cuatro pares superiores de banderillas.

Blanquito, bien, cortando la oreja de uno de sus bichos.

VERA, regular.

EN VALENCIA En esta plaza se lidiaron el domingo cuatro reses de la ganadería de Andrés Sánchez y dos de otras dos ganaderías.

Ocejito, al toroar a su primer bicho, sufrió una aparatosa cogida.

El diestro bilbaíno fué campaneado, volteado y recogido por el animal.

Conducido Ocejito a la enfermería, los médicos le apreciaron, entre otras heridas y contusiones, una cornada en un muslo.

Su estado era tan grave que los médicos manifestaron desde los primeros momentos que desconfiaban de salvarle.

Al conocerse la noticia, el público que había en la plaza se impresionó mucho.

Ocejito, debido a su estado, no pudo ser trasladado a la fonda y quedó en la enfermería de la plaza.

Las noticias de última hora eran en extremo pesimistas.

Antonio Sánchez tuvo que matar cuatro toros.

Lo hizo con tan gran éxito, que se ganó las orejas de los cuatro.

Gitanillo estuvo valiente en los dos que mató.

EN VALENCIA Valencia.—A las dos de la madrugada comenzó Ocejito a sufrir colapsos y vómitos de sangre.

Los doctores Serra y Martínez le inyectaron dos litros de suero fisiológico.

El diestro sufrió grandes dolores y a menudo exclamaba: ¡Ay, madre mía, me muero! Y dirigiéndose al doctor Serra le decía: ¡No me abandone usted!

Como el diestro se agravaba por momentos los médicos hicieron salir de la enfermería a cuantos allí se hallaban.

Abandonaron la enfermería la dueña de la casa donde se alojaba Ocejito, el hermano de éste, Lorenzo; los individuos de la cuadrilla y algunos amigos, muchos de ellos lloraban.

Los médicos ordenaron que Ocejito fuera trasladado de la cama de operaciones a otra cama que se dispuso en la misma enfermería de la plaza.

Se le aplicaron algunas inyecciones de caféina y de alcohol alcanforado para reanimarle, pero poco después entró en el período agónico y a las ocho de la mañana dejó de existir.

ALGUNOS DATOS La cogida fue muy aparatosa y muchos espectadores se retiraron visiblemente emocionados.

LA CORRIDA CONTINUÓ Y Márquez mató los toros que le correspondían a Ocejito, quedando aquí superiormente.

ERA la segunda corrida que Ocejito torreaba en Valencia y la cuarta de la temporada.

Noticias de San Sebastián

(Por teléfono)

MANIFESTACION DEL PRIMER DE MAYO SAN SEBASTIAN.—Ayer no se celebró la manifestación obrera del primero de mayo, por haberlo prohibido el gobernador.

EN RENTERIA se celebró la manifestación obrera sin incidentes.

PARTIDOS DE FUTBOL Ayer por la mañana se celebró un partido en los campos de Atocha, entre el equipo Osasuna, de Pamplona, y el reserva de la Real Sociedad.

Vencieron los pamploneses por dos goals a uno.

Por la tarde, en el mismo campo, jugaron un partido el equipo belga Unión Saint Jilloise y el primero de la Real Sociedad.

Vencieron los extranjeros por tres tantos a dos.

El jueves se repetirá el partido. UNA CHARLOTADA En la plaza se celebró ayer una charlotada, que fué muy aplaudida por la concurrencia.

El novillero bilbaíno Izquierdo toró, banderilleó y mató muy bien un novillo.

PASQUINES SINDICALISTAS Esta mañana fueron retirados por los obreros unos pasquines invitando a los obreros a afiliarse al Sindicato único y amenazando e injuriando a las autoridades.

Se practicaron dos o tres detenciones.

NEW YORK AND CUBA MAIL STEAMSHIP COMPANY WARD LINE New York

SERVICIO QUINCENAL entre SANTANDER, HABANA Y VICEVERSA

Por los magníficos y rápidos vapores de 14.000 toneladas y 17 nudos de marcha

"ORIZABA" y "SIBONEY" La gran Compañía Norte Americana WARD LINE ha establecido este importantísimo servicio no implantado hasta ahora por ninguna otra Empresa naviera, saliendo a partir del 29 de abril, salvo contingencias, en la forma siguiente:

SANTANDER-HABANA "ORIZABA", los días 14 de cada mes. "SIBONEY", los días 29 de cada mes.

Precios de pasaje en tercera ordinaria, pesetas 500, incluso impuestos.

HABANA-SANTANDER "ORIZABA", los días 30 de cada mes. "SIBONEY", los días 15 de cada mes.

Para solicitar pasaje, cabida para carga y demás informes, dirigirse a su consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR Muelle, 18; Teléfono 37

SALTAROS RODELL PARA BAÑOS CONTRA LOS MALES DE PIES

ANUNCIO El pósto de pescadores de Santander abre concurso para conceder la construcción de dos lotes, de seis traieiras cada uno, de las características siguientes:

Longitud: eslora, 11,25 metros; manga, 2,40; puntal, 0,80; tonelaje total, cuatro toneladas. La entrega de las embarcaciones habrá de hacerse en Santander, antes del 20 de julio próximo.

Envíen pliegos a Secretaría, Teuán, 9, hasta el día 10 del corriente. El Consejo reservase facultad declarar desierto el concurso.—EL SECRETARIO.

NECESITASE local amplio para oficinas, en planta baja, primero o segundo piso, próximo a Puertochico.

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos

DE FUTBOL

(Por teléfono)

MADRID.—En el campo del Racing jugóse ante regular concurrencia, la semifinal entre el Sevilla y el Athletic, de Bilbao.

El público mostró desde los primeros momentos hostilidad hacia los bilbaínos.

A los diez minutos marca Ahonde el primer goal, después de una bonita preparación.

Minutos antes de terminar el primer tiempo, se retiró Acedo a consecuencia de un fuerte golpe, saliendo en el segundo campo en muy malas condiciones.

Al finalizar el primer tiempo, se anotó un gol los bilbaínos por cero los andaluces.

En el segundo tiempo se crecen los sevillanos que consiguen dominar, pues apenas encuentra adversarios.

Se reaniman algo los bilbaínos en el último cuarto de hora y hubo un ataque del ala izquierda al gran centro de Laca, que sirvió para que Pieliche marcara, apuntándose un segundo goal.

Hasta terminar el segundo tiempo, siguieron dominando los bilbaínos.

El resultado final fué cuatro los sevillanos por dos los bilbaínos.

Arbitró Aranguren con imparcialidad.

EL ATHLETIC Y EL SEVILLA, EMPATADOS

Madrid.—Esta tarde, a las cinco menos veinte, dió principio en el campo del Athletic el partido de campeonato entre el equipo bilbaíno y el sevillano.

El campo se hallaba completamente atestado y se notaba gran expectación en el público.

Salió el equipo sevillano y los bilbaínos desarrollaron un juego muy duro, dominando al principio.

Al final del primer tiempo se recibieron los sevillanos, que constantemente estuvieron tirando la pelota a la meta bilbaíno, sin que ninguno de los dos equipos lograra apuntarse ningún tanto.

Al terminar el primer tiempo la expectación era aun mayor y se hacían muchos vaticinios, cruzándose numerosas apuestas sobre el resultado final.

Durante el segundo tiempo lograron dominar y meter el primer goal los sevillanos.

Después los bilbaínos trabajaron denodadamente e iniciando un juego durísimo consiguieron empatar.

Así terminó el partido, que fué el más interesante que se ha juzgado en Madrid.

LA SUPERSTICION Valencia.—El banderillero Ignacio, hermano de Ocejito, quería que los médicos operasen a su hermano para ver si se conseguía salvarlo, pero los facultativos se negaron a ello por considerarlo ineficaz.

Se hace notar que el parte facultativo llevaba el número 13 y que esta cogida era la número trece de las que sufrió Ocejito.

DOS HERIDOS MAS Valencia.—Además de Ocejito fueron cogidos en la corrida de ayer el picador Luis Solado, que resultó con una grave herida en el vientre, y el picador Ricardo Jiménez, que se hirió con una puya en el muslo derecho.

ENTIERRO DE OCEJITO Valencia.—El cadáver de Ocejito fué colocado en la capilla ardiente, por donde han desfilado más de 15.000 personas.

El cadáver del diestro fué encerrado en ataúd blanco.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar el entierro.

El féretro fué llevado a hombros por los individuos de la cuadrilla del finado.

Presidieron el hermano del diestro y el director del Hospital.

Se ha abierto una suscripción a favor de la familia de Ocejito.

J. GARCIA (Optico) San Francisco, núm. 15 (Tel. 521-465)

SANTANDER GEMELOS PRISMATICOS GOERZ.—ZEISS.—BUCHS

TEATRO.—MARINA.—CAMPO CIRURGIA.—ORTOPEDIA

GRAMOFONOS CON Y SIN BOQUINA DISCOS.—Gramofono.—Odeon.—Fonotip.

Máquinas fotográficas todas marcas PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES

Artículos exclusivamente ingleses CASA GIRIBET ALTA NOVEDADES BLANCA, 11 - SANTANDER

Automóviles "FORD"

Quedan algunos a los precios anteriores a la elevación del arancel

Repuestas, accesorios y neumáticos. Tarifas anteriores a la elevación del arancel.

AGENTE: ARMANDO CORCHO CALLE DE CALDERON, 33

Artículos exclusivamente ingleses

CASA GIRIBET ALTA NOVEDADES

BLANCA, 11 - SANTANDER



Un regalo para el Rey de España

El gobernador civil, señor Richi, al recibir ayer a los periodistas...

La función a beneficio de La Cruz Roja

La "reprisse" de la fiesta celebrada a beneficio de la Cruz Roja por aristocráticas señoritas...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En el salón de actos del establecimiento, bajo la presidencia del señor gobernador civil, don Luis Richi...

J. Amieva y Escandón

MEDICO GINECOLOGIA Y PARTOS

VII Congreso Internacional de Pesca

Se van recibiendo numerosas e importantísimas adhesiones al VII Congreso Internacional de Pesca...

Entre las naciones extranjeras que han anunciado el envío de representantes a dicho Congreso...

Las personas que deseen concurrir al Congreso enviarán al secretario general...

TEATRO PEREDA

SECCION CONTINUA DE CINEMATOGRAFO DESDE LAS SEIS

Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la serie EL HOMBRE DEL PODER...

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DEL PUERTO Entradas: "Roberto", de Gijón, en carbón.

Sombreros y gorras

LUIS SANCHEZ, CORREO 8, TEL. 3-27

Se acuerda reformar el reglamento de Casas baratas

(POR TELEFONO)

MADRID.—A las cuatro de la tarde se celebró Consejo de ministros en el domicilio del señor Alendresalazar.

A las siete y media salió el señor Cierva, quien fué a la estación para tomar el tren con dirección a Valencia.

A las ocho y media terminó el Consejo, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

DE HACIENDA.—Se aprobaron expedientes fijando el capital de dos Compañías extranjeras a los efectos de la tributación...

DE GUERRA.—Se acordó someter a la firma de Su Majestad la concesión de un indulto.

Se aprobaron dos indultos de condena condicional.

Se aprobó también un proyecto de ley para el reclutamiento y plantilla de los oficiales profesionales del Ejército.

DE FOMENTO.—Se aprobó un expediente autorizando la construcción en Vizcaya de una carretera...

DE GRACIA Y JUSTICIA.—A propuesta del ministro se acordó autorizar, así como a los de Hacienda e Instrucción pública...

DE MARINA.—Se aprobó un proyecto de ley reorganizando el Cuerpo de buzos y creando la escuela aneja de submarinistas.

Se dió cuenta de los reales decretos relativos al Cuerpo de eclesiásticos de la Armada.

El ministro del Trabajo dió lectura de una real orden reorganizando el reglamento de casas baratas...

AMPLIACION A LA NOTA Además de lo que dice la nota oficiosa, se sabe que el señor Cierva dió cuenta al Consejo...

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de las modificaciones que han de introducirse en el proyecto reorganizando el Código penal...

Noticias de Bilbao (Por telefono)

LA PRIMERA CORRIDA BILBAO.—El domingo se celebró la primera corrida de las fiestas de mayo.

Se lidiaron toros de Felipe Moreno, bien presentados y blandos.

Pasa después el secretario a dar cuenta de las operaciones realizadas en el ejercicio corriente...

Seguidamente se procede a elegir la persona que ha de ejercer el cargo de vicepresidente...

Se lidiaron seis toros de don José García, antes Aleas, que resultaron grandes, poderosos y mansos.

El cuarto toro se inutilizó al saltar la barrera y hubo necesidad de apuntillarle entre barreras.

Fuó sustituido por un toro salamanquino, que fué fogoso.

La corrida fué muy sosa y aburrida.

Freg, Chicuelo y Josefo de Málaga estuvieron apáticos.

Solamente en el tercero Josefo realizó una faena valiente y adornada...

El segundo toro cogió al banderillero Antonio Ignacio (a) Chico del Matadero y le produjo una herida en la región glútea izquierda...

Los médicos se muestran pesimistas, opinando que el diestro quedará inútil.

CORRIDA BENEFICA La noticia de la corrida de Ocejito ha causado enorme impresión.

"Zocato" ha empezado a organizar una corrida a beneficio de los ancianos padres de Ocejito.

La corrida se celebrará el próximo jueves.

Se lidiaron los seis toros de Tamarón que ayer fueron desechados, cuatro de los cuales los matará Chicuelo y los otros dos Josefito Martín.

Muy pronto verá usted en el TEATRO PEREDA cómo se hace una película.

Original espectáculo en el que toman parte los espectadores.

Ateneo de Santander

Hoy, a las ocho en punto de la noche, continuarán las "Memorias y Confesiones de Juan de Hoznayo", capítulo X:

Trío, Moreno-Castañeda—Plasencia; Juan de Hoznayo en el Club de la "Emancipación Social"; Una palabra—discurso; Juan de Hoznayo en el Club de la calle de San José. Su "elocuente" a par que "despectiva" soflama contra el Rey don Amadeo de Saboya. Leídas por don Víctor Fernández Llera.

Gran Casino del Sardinero

HOY, MARTES Hoy, martes, a las 8 de la tarde

CINEMATOGRAFO: NUEVOS INVENTOS, del natural. - EN BUSCA DE AVENTURAS, comedia por la precoz artista María Osborne.

VARIETES - DOS DEBUTS: PEPE MEDINA, maquetista. AMARANTINA, bailarina.

ARTRITICOS, NEFRITICOS

Agua de Corconte

Francisco Setién

ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6 BLANCA, 42, 1.º

Perro denunciado

Ayer fué denunciado a la guardia municipal que un perro, que estaba sin bozal, se abalanzó a Enrique Colonna, librándose éste por milagro de ser mordido.

La Sociedad de Beneficencia. Movimiento del asilo en el día de ayer: Comidas distribuidas, 718.

PIDA USTED SIEMPRE Cognac Bisquit

Cognac Bisquit

Atropellada por un carro En la calle de San Luis fué arrollado por un carro, a las cuatro de la tarde de ayer, la niña María López Aneda, de 8 años.

Reses sacrificadas en el Matadero municipal: Mayores, 11, y menores, 23; con peso de 3.074 kilogramos.

PIDA USTED SIEMPRE Cognac Bisquit

Luis Ruiz Zorrilla ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Desde el día 4 de mayo suspenderá su consulta durante un mes.

Chimenea incendiada

A las doce y cuarto de la mañana de ayer se prendió fuego a la chimenea de la casa número 2 de la calle del Marqués de la Hermita.

Mordida por un burro A las ocho de la mañana de ayer fue mordida por un pollino, que se hallaba en la avenida de Alonso Quijón, una muchacha de 15 años llamada Carmen Anievas Torres.

PIDA USTED SIEMPRE Cognac Bisquit

EXTRAVIO

El sábado último se extravió un paquete que contenía billetes del Banco de España. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en esta Administración.

ROBO FRUSTRADO A las dos y media de la madrugada de hoy se observó que la puerta de entrada al establecimiento que don Nicasio Pérez tiene en la calle de Juan de Herrera, había sido forzada, saltando con una palanqueta la cerradura y rompiendo un candado.

LA "GACETA"

(Por telefono) MADRID.—Hoy publica la "Gaceta", entre otras, las disposiciones siguientes: DEL TRABAJO.—Real orden expresando la satisfacción de Su Majestad el Rey, por el estado en que se halla el Instituto Nacional de Previsión.

DE HACIENDA. (Dirección general de la Deuda).—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

—Relación de las facturas de créditos de Ultramar presentadas al cobro en turno preferente que han de ser satisfechas por esta Tesorería.

Gran Casino del Sardinero

HOY, MARTES Hoy se reanuda el espectáculo variado en el Gran Casino.

Están anunciados los debuts de la bailarina "Amarantina" y la canzonista Laura Domínguez, pero esta última no podrá debutar, por haberse perdido en el ferrocarril su equipaje, con la música de sus canciones.

En vista de este contratiempo, la Dirección del Casino hace venir al afamado y gracioso maquetista Pepe Medina, que con aquella notable bailarina constituirán los números de variedades que debutarán hoy.

En la pantalla, además de las películas del natural, se proyectará una bonita comedia, interpretada por la monísima María Osborne y su graciosísimo compañero Africa, que son dos diminutos pero formidables artistas.

Dr. Ortíz Villota

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES MEDICINA GENERAL

Consulta de doce a una y media. Hernán Cortés (Arcos de Dórga) 5, 2.º

Viuda de Uzcudun

Padilla, 24, 29 y 28. Tel. 81-SANTANDER

VIÑOS FINOS DE MESA TINTOS

RIOJA San José 6'00 7'00 San Jacinto 7'00 8'50 San Vicente 10'00 11'50 San Eduardo 17'00 20'00 Cosocha 1895 27'00 30'00 Cántara de 16 litros 10'00 VALDEPEÑAS Embotellado 6'00 7'00 Cántara de 16 litros 10'00 BLANCOS San Fernando 7'00 8'50 Añejo 10'00 11'50

Comprimidos Huidobro

A BASE DE Kola - Ocaa - Estrignina - Foforo.

Restablece el vigor de los que padecen postración o debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez.—Curación de la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos comunicando nueva vitalidad al vigor mental y físico.

Procura 500 pesetas caja.—Farmacia ZORRILLA, Plaza Vieja, 1, Santander.

Pedidos e informes: D. M. Portolés de Aznar, Santa Felicitas, 13, Madrid.

Ferrocarriles

A la Compañía de los mismos reclama RIOS, Atarazanas, 47.

Los comunistas impiden hablar a Besteiro

(Por telefono)

MADRID.—Desde las primeras horas de la mañana, las autoridades adoptaron el domingo grandes precauciones, con motivo de celebrarse la fiesta del primero de mayo.

Las fuerzas de Seguridad de a pie, iban provistas de carabina.

Las de a caballo y la guardia civil ocupaban todas las bocacalles del recorrido que tenía que hacer la manifestación y las cercanías de la Casa del Pueblo.

La Puerta del Sol, calles del Arena, Recoletos y Almirante, que están asfaltadas, habían sido enarenadas.

A las nueve y media comenzaron a congregarse en la Plaza de Isabel II las Sociedades, en torno de las banderas, y una media hora después se ponía en marcha la manifestación, yendo a la cabeza los directores del socialismo, Besteiro, Largo Caballero, Saborit, etc., etc.

Al llegar la manifestación a la Puerta del Sol, irían unos cinco o seis mil personas.

Delante iban los niños de las escuelas técnicas y el Grupo Femenino socialista.

En la esquina de la calle de Alcalá se unieron a la manifestación obreros comunistas, formando un compacto grupo, que marchó detrás del estandarte de la Unión General de Trabajadores.

A los pocos momentos comenzaron los comunistas a dar muermas a los socialistas traidores y a los falsos socialistas.

Los socialistas, dentro de la mayor corrección, no hicieron caso de estos gritos, y gracias a haber adoptado esta actitud no ocurrió un serio conflicto.

La manifestación se dirigió por la calle de Alcalá a la del Barquillo. Al llegar a la del Piamonte, donde está instalada la Casa del Pueblo, se adelantó la presidencia de la manifestación y entró en el local.

El señor Besteiro, que era el encargado de pronunciar el discurso, salió al balcón.

En aquel momento se oyeron muchos silbidos y gritos de debajo los traidores.

El señor Besteiro se esforzaba por hacerse oír, pero ante la imposibilidad de hablar por que el escándalo crecía por momentos, desistió de hacerlo y se mató dentro.

Los gritos de los comunistas duraron unos momentos más y poco después se disolvía la manifestación.

Por la tarde se celebró la gira a la Dehesa de la Villa.

Concurrieron muchísimas familias que merendaron y ballaron.

El representante de la autoridad llevó al director general de Seguridad las conclusiones de la manifestación, que son las ya conocidas, de socialización de las industrias; normalidad de garantías constitucionales; adhesión a la República de Rusia y protesta contra la ley del terrorismo.

P. Presmanes Oculista

Puente, 1, duplicado, principal. Reanuda su consulta.

En el pueblo de Anero entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Adelaida Fernández, viuda de Barquín.

Esta noticia producirá al ser conocida gran sentimiento por que la dama fallecida contaba con numerosas simpatías y amistades que la había conquistado su afable trato y excelentes prendas personales.

A toda su diligita familia, y muy especialmente a sus hijos doña Rosa, doña María, doña Amelia, doña Hermenegilda, don Gonzalo, doña Josefa y don Santiago, y a sus hijos políticos y hermana doña Rosinda, acompañamos en el dolor que los experimenta en estos momentos, deseándoles suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Llega a nosotros la triste noticia de haber fallecido en Madrid, después de recibir los Santos Sacramentos, el señor don Celestino Veiga de la Cuesta.

A su desconsolada familia, y de un modo muy especial a su madre, la respetable señora doña Pilar de la Cuesta, viuda de Veiga y a su hermana doña Pilar, muy estimada en la buena sociedad sanderina, así como a su hermano político y su tía doña Fermína de la Cuesta, viuda de Maraña, enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que lloran y les deseamos que Dios les conceda la suficiente resignación para someterse a sus altos designios.

Rogamos encarecidamente a los legados de LA ATALAYA que recen una oración por el eterno descanso del alma de los difuntos.

El golpe por último.

Insistimos en los sobre este sonetos, que no hacen incurrir en nuestro relato, será muy pequeña. Rodeada la y de la ha tomado procedimiento a los divididos.

Como se supiere sorprendido después al fin resulta individuos.

El otro, más compañeros, se decidió vender viendo frente a civil, que se uso de las arnes defamada el inc El tiroleo se consecuencia d de los policías, no dejarse presentes en cun entendi, hasta